

## 沈云如志愿服务队有了“云上平台”

通讯员 钱月华

本报讯 “你们是不是刚从外地搬过来,还没有登记吧。”刚来虹星桥镇打工的李先生一家,还没来得及去派出所登记,虹星桥派出所的网格辅警就主动上门服务。原来,值班民警通过沈云如志愿服务队“云上平台”得到了提醒消息,便立刻联系网格辅警前去核实登记。

“今年以来,我们坚持以信息化、大数据为驱动,延伸科技警务触角,创新打造沈云如志愿服务队‘云上平台’,构建‘交通、治安、打击’三大云端警务模块,做到‘便民服务全方位,警民沟通零距离’,带领辖区群众连上安居乡里共富班车。”长兴县公安局虹星桥派出所所长钱月华介绍。

据悉,该平台依托公安新大脑和微信公众号来搭建联络渠道。在交通方面,通过搭建交通事故研判平台,建立事故多发地点、易发人群数据模型,通过数据研判、视频巡查综合分析交通安全形势,带领志愿者在重点路段排查交通安全隐患、开展文明交通劝导;在治安方面,依托微信平台,对辖区人员年龄行业行政区域等信息,分别建立标签,龙警官微信公众号更是化身网上服务大厅,实现公安政务网上咨询、预约、办理、审核;在打击方面,出台有奖举报办法,鼓励群众在“云上平台”举报,比如对电诈易骗人群有针对性地投放反诈知识至微信朋友圈。

据悉,自沈云如志愿服务队“云上平台”成立以来,覆盖辖区群众1万余人,已接受咨询2000余次,成功帮助办理业务800余件,让老百姓足不出户也能享受到公安服务。

## 守护明天 与法同行

通讯员 陆赟

本报讯 近日,德清县下渚湖街道社治办协同司法所、禁毒办在辖区内开展“送法治大礼包”活动,向居民普及反诈、反毒、反邪和消防安全等知识。

活动现场,工作人员运用生动的案例向居民展示了毒品、邪教和诈骗的危害,深入浅出地讲解相关法律知识,帮助居民树立自我保护意识,鼓励居民在识别违法行为后及时向有关部门举报。

“我们希望通过普法活动,让居民提高学法、守法、用法的意识和能力,同时在辖区内营造浓厚的法治氛围。”下渚湖街道相关负责人表示。

## 24小时备勤 防护全天候

通讯员 郑伟光

本报讯 为有效遏制各类安全生产事故发生,近日,安吉县天子湖镇应急管理服务中心联合相关部门深入辖区企业开展安全生产检查工作。

工作人员重点检查企业安全生产设备、生产台账、消防安全等工作,对检查中发现的问题,现场提出具体整改意见,要求企业限期整改到位。此外,应急管理服务中心重要岗位实施24小时值班备勤制,确保一旦遇有突发情况就能快速出动、高效应对。

## 大手拉小手 食安共相守

通讯员 陈娟

本报讯 近日,长兴县龙山街道应急管理站、街道食安办和学苑社区的工作人员走进长兴县实验二小的教室,为孩子们带来了一场生动有趣的食品安全知识宣传活动。

活动中,工作人员根据班级学生的年龄特点,通过图文结合、案例分析、互动问答等形式向同学们讲解了什么是食品安全、影响食品安全的因素、如何保存食物、“七步洗手法”具体步骤等知识。

“通过此次活动,让孩子们进一步形成科学的食品安全观念,引导和教育孩子了解食品安全知识,守护未成年‘舌尖上的安全’。”龙山街道应急管理站相关负责人表示。

## 防溺不松手



连日来,长兴县水口乡应急管理站联合消防站、红十字会,在辖区幼儿园、各个行政村开展防溺水安全知识宣传教育活动。

通讯员 吉淑虹 摄

## 百万员工大培训 安全事关你我他



近日,为切实提高企业员工的安全知识水平和应急处置能力,督促企业落实安全生产主体责任,安吉县灵峰街道应急管理服务中心在辖区内开展了2023年度首期“百万员工大培训”,此次培训共100余家企业参加。

通讯员 陈奔 摄

## 培养安全“明白人”



近期,长兴县洪桥镇应急管理站联合镇消防救援队、镇红十字会全面推进“百万员工大培训”工作。截至目前,全镇开展百万员工大培训线上推广达700余人次,开展现场教学4场、受众超522人次。

通讯员 沈燕 摄

## 食安监管不放松



为迎接即将到来的五一小长假,连日来,长兴水口乡市场监管所结合辖区实际,及时研判预警,科学监管执法,全力做好食品安全保障工作。目前,共检查各类餐饮场所200余个,发现各类问题40余个,下达责令改正通知书22份,立案查处3起。

通讯员 吴怡萱 摄

## 成长不“毒”行

通讯员 钟伟

本报讯 日前,德清县新市镇禁毒办、新市镇派出所组织民警、志愿者在新市职业高级中学开展“珍爱生命远离毒品”知识讲座,近200名师生参与其中。

活动现场,民警通过精心准备的视频课件,向师生们科普毒品的种类和流行趋势,用真实案例生动诠释毒品的危害,提升广大师生识毒、防毒、拒毒能力。

“我们希望通过这次宣传活动,帮助同学们树立正确的人生观、价值观,并提高广大师生识别和抵御毒品的意识和能力,净化校园环境,织密校园禁毒防线。”新市镇相关负责人表示。

## 强廉政建设 养清风正气

通讯员 陆晓燕

本报讯 近日,湖州市南浔区区委政法委组织全体干部观看了《永远吹冲锋号》教育片。

据悉,今年以来,为推进“清廉机关、模范机关”建设,区委政法委开展了多种形式的“党风廉政建设月”活动。针对年轻干部,组织学习《年轻干部违纪违法典型案例选编》,教育引导年轻干部坚守廉洁初心,扣好廉洁从政“第一粒扣子”。开展廉政教育课,把好信仰“方向盘”,提高队伍思想觉悟,奋力答好“作风答卷”。此外,通过廉政谈话、风险排查等一系列活动,筑牢拒腐变防线。

“贪欲之祸常思、非分之想常除、为政之德长修。”南浔区区委政法委相关负责人对接下来政法队伍廉政建设提出要求。

## “监管+服务”整治“一厂多租”

通讯员 沈燕

本报讯 近期,长兴县洪桥镇应急管理站创新“监管+服务”模式扎实推进“一厂多租”专项整治行动。行动中,工作人员联合消防救援队、亭子桥网格员对辖区“一厂多租”企业状况进行摸底调查,当好企业“安全顾问”并指导企业开展隐患自查自改。截至目前,共发现整改隐患25条。同时,该镇及时开展整治情况梳理和总结,适时开展企业整改“回头看”行动,对已完成整改的企业对照问题清单定期开展复查,确保整治效果。

## 安全为先 培训护航

通讯员 欧阳奔炎

本报讯 近日,安吉县山川乡应急管理服务中心联合相关部门开展酒店、民宿安全培训会,该乡80多家酒店、民宿负责人参加培训。

培训会上,应急管理中心负责人结合实际情况,对酒店民宿火灾主要成因和预防措施,酒店火灾的危险性以及灭火的基本方法等多方面知识进行了详细介绍。

会后,应急管理中心还组织酒店、民宿负责人开展消防演练,模拟火灾情景,指导大家正确、有序逃离火灾现场,并指导参训人员正确使用灭火器、水枪,全面掌握防火、灭火、逃生等消防知识。

## 消防安全进“残疾人之家”

通讯员 蒋梦迪

本报讯 日前,天荒坪镇应急管理中心联合天荒坪镇残联会、天荒坪镇消防救援站前往天荒坪镇三阳残疾人之家开展消防安全知识培训。

培训过程中,工作人员带领大家观看学习了相关防火、灭火资料,并围绕火灾防控、火灾初期扑灭、快速组织逃生等方面向大家普及消防安全基础知识。天荒坪镇消防救援站的负责人重点对正确使用灭火器操作进行了讲解,同时组织开展消防演练。

“我们希望通过此次培训提高残疾人的消防安全意识,同时推进残疾人服务机构的安全防范工作。”天荒坪镇应急管理中心相关负责人表示。